



Ayer

Jerez de la Frontera, Jueves, 29 de ABRIL de 1948

AÑO XIII — NUMERO 4486

Los Ejércitos árabes, preparados para invadir Palestina

Sólo esperan la señal del Rey Abdullat

Han rechazado una petición de la ONU que recomendaba la paz

Jerusalén, 28.—Se anuncia que del Irak, tropas de tanques, han penetrado en Transjordania, tropas para acometer la invasión de Palestina, en gran escala, después del 15 de marzo, comunica la Agencia United Press. Otras fuerzas de la misma Agencia—de los Ejércitos árabes se encuentran estacionadas en Siria y Líbano esperando la señal del Rey Abdullat, para comenzar la invasión. La capital de Transjordania, Amman, será convertida en el centro militar del mundo árabe, mientras que estos Estados han dejado aparte sus diferencias y se preparan para atacar cuando los británicos abandonen Palestina.

Las noticias recibidas de todas las capitales árabes indican que el primer ataque irá encabezado por fuerzas del Ejército, apoyadas por tanques, y artillería.—Efe.

Jerusalén, 28.—Los árabes han rechazado la petición del Comité de las Naciones Unidas que se celebrase en Jerusalén, para que se celebrase una reunión con el fin de estudiar las posibilidades de conseguir la paz en el país, según se ha anunciado oficialmente.—Efe.

Jerusalén, 28.—El comandante de Jerusalén, Mac Millán, ha dado a la publicidad una serie de comunicaciones con los judíos y los árabes, con el fin de las censuras de ambos bandos sobre la actitud británica en los recientes ataques de los árabes contra un convoy. Mac Millán dice que los judíos se negaron a la orden de cesar en el fuego cuando los británicos trataron

de evitarlo y que a pesar de ello, los soldados ingleses salvaron la vida a 98 judíos, perdiéndola dos británicos. Añade que sus fuerzas se vieron obligadas a hacer fuego contra los árabes.

(Pasa a la página 5.)

La guerra civil ha arruinado la economía de Costa Rica

Se reúne la Cámara de Chile para combatir al comunismo

Interesantes detalles sobre el asesinato de GAITAN

Una estación argentina llevará el nombre de Perón

San José de Costa Rica, 28.—El secretario de Hacienda, Alberto Maritzo ha declarado a un reactor de la United Press que la guerra civil ha arruinado la economía de Costa Rica.

Dijo, no hay un solo centavo en el Tesoro para abonar dos meses de sueldo que se deben a los empleados del Gobierno, para efectuar otros pagos que el Gobierno ha de hacer el 1 de mayo.

Explicó que esta situación se debe principalmente a los comerciantes y hombres de negocios, que desde el inicio de marzo se negaron en general a pagar los impuestos o a retirar las mercancías, depositadas en los almacenes gubernamentales.

Añadió que el Gobierno llevará a cabo indagaciones sobre el informe de que los antiguos ministros han salido del país con dinero del Estado y que hicieron mal uso de él durante la reciente revolución.

En esteras autorizadas se ha dicho que era probable que el anterior Gobierno hubiera utilizado unos veinte millones y medio de dólares destinados al programa de Kyele Sociales, para la lucha contra las fuerzas nacionalistas de Figueras.

Agregó el secretario de Hacienda que la deuda interior y exterior de Costa Rica es enorme y calificó exagerados los informes de que los chinos ocasionados por la guerra se cifran en cincuenta millones de dólares.

Añadió que todavía no se han calculado con exactitud aquellos.

Reveló Marten que Figueras se propone crear en el nuevo Gabinete el

(Pasa a quinta plana)

Cerca de 3.000 personas habrían asesinado los comunistas en una ciudad del norte de Italia

Si ganan las elecciones

Roma, 28.—El periódico "Giornale Cattolico" dice que más de dos mil ochocientas personas hubieran sido asesinadas en la ciudad del Norte de Italia, Ferrara, si el Frente Popular hubiese ganado las elecciones.

Agrega el citado periódico que las autoridades tienen en su poder la lista de los nombres que integran los pelotones de ejecución, creados con ese propósito. Dice el periódico que se debe rea

lizar una inmediata investigación sobre el particular.—Efe.

En seis iglesias de Roma se celebran misas por el alma de Mussolini

Roma, 28.—En seis iglesias de la capital italiana se han celebrado misas, por el eterno descanso de Benito Mussolini, asesinado hace tres años por la hora comunista.—Efe.

Gobierno Civil de la provincia

Sanción gubernativa

A propuesta de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes el excelentísimo señor gobernador civil ha ordenado ingreso en la cárcel durante quince días al vecino de Rota, MANUEL REYES IZQUIERDO, por no entregar el cupo de carne señalado para el consumo de la citada localidad y obstaculizar de esa manera el normal abastecimiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad.

Cádiz, 28 de abril de 1948.

La guerra en China

Luchas en la provincia de Chantung

Actividades de piratas chinos

Shanghai, 28.—Las tropas comunistas han logrado dominar casi por completo la mayor parte de la estratégica provincia de Chantung, en el centro de China.

La caída de Wislem en poder de los comunistas, aunque todavía no ha sido confirmada oficialmente, deja abierto el camino para el transporte de grandes fuerzas hacia el interior de la provincia, lo que les permitirá realizar nuevos ataques contra Thin, pero no existen señales de que los comunistas traten de avanzar sobre dicho importante puerto, donde los norteamericanos tienen establecido el cuartel general para sus fuerzas navales en el Pacífico.—Efe.

LOS RUSOS SE NEGAN A CONFABRENCIAR CON NORTEAMERICANOS EN COREA SOBRE EL ABASTECIMIENTO ELÉCTRICO

Seúl (Corea), 28.—Las autoridades militares soviéticas en Corea se niegan a conferenciar con los norteamericanos sobre la cuestión del abastecimiento de energía eléctrica en la zona sur de Corea, alegando que esas negociaciones tendrían que respetarse con el Comité Popular del Norte de Corea, régimen controlado por los rusos.

Los norteamericanos habían propuesto a los soviéticos la celebración de una conferencia, de modo a que las



Tropas de Chang Kai Chek desfilan por las calles de una ciudad de la China nacional, antes de salir para el frente.

(Pasa a quinta plana)

Información Local

Hoy visitarán nuestra ciudad los miembros del Congreso de Oftalmología

Como hemos anunciado, hoy visitarán Jerez los miembros del XXVI Congreso de la Salud Hispanoamericana de Oftalmología, que se ha venido celebrando en Sevilla con asistencia de eminentes especialidades médicas.

Los congresistas llegarán a ésta en un tren especial, que efectuará su salida de la capital de Andalucía sobre las nueve de la mañana.

El programa organizado para atender a los congresistas, es, como se ha dicho, visita en primer lugar al Santuario de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de la Merced, donde se cantará una Salve; visita a los depósitos de Tempur; recorrido por la población; visita a las bodegas de Pedro Domecq y Compañía y almuerzo en el Hotel 'Los Cisnes', quedando libre el resto del día para los expedicionarios, hasta las nueve de la noche, que regresarán a Sevilla.

G A C E T I L L A

AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Tribunal del concurso a plazas de guardias de segunda clase de las secciones urbana y rural

Se hace saber que los señores concursantes a los que no se les haya convocado en el día de hoy para la práctica de ejercicios, por no tener presentada su documentación completa, podrán verificarlo hasta las diez de la mañana del viernes día 30 de los corrientes, a cuya hora darán comienzo los ejercicios de aquellos que llenando tal requisito puedan darse por admitidos en esta segunda vuelta.

Jerez de la Frontera 28 de abril de 1948. — El presidente del Tribunal, Pablo Porro.

SUBDELEGACION DE HACIENDA SECCION DE CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

Se recuerda que en cumplimiento de la orden del Ministerio de Hacienda de 2 de enero de 1942 y disposiciones reguladoras de la Contribución sobre la Renta, las personas obligadas a ello, deberán presentar en la Sección correspondiente de esta Subdelegación antes del 30 del mes de abril, declaración por triplicado y ajustada al modelo oficial, en la que consten los rendimientos de cualquier naturaleza y clase que sean, obtenidos en el año 1947.

Jerez de la Frontera, 5 de abril de 1948. — El subdelegado de Hacienda.

Se señalan los días 1, 3 y 4 del próximo mes de mayo para el pago de las atenciones de Clases Pasivas del presente mes, en el siguiente orden:

Día 1.—Montepío Militar, Civil, Jubilados, carteros y remuneratorios.

Día 3.—Retirados, jefes y oficiales, clases de tropa y reservas.

AVISO

Día 4.—Nóminas en general y retenciones.

NOTA.—El día primero se abrirá el pago a las once treinta y se cerrará a las trece y los demás días de diez a doce treinta de la mañana; se advierte que solamente se pagará a las clases señaladas para cada día.

Jerez, 28 de abril de 1948.—El jefe del Negociado.—Visto Bueno, el Subdelegado.

NUEVO REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo registrador de la Propiedad de esta ciudad, don Andrés Vega Díaz.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL.—GREMIO DE ALIMENTACION

Se pone en conocimiento de los señores industriales de los Grupos de confiteros, bollereros, carameleros y heladeros, que a partir de esta fecha pueden retirar de las Oficinas de este Gremio calle 18 de julio de 1936, número 17, y en un plazo no superior a 15 días el Vale Sindical correspondiente a un cupo de azúcar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 28 de abril de 1948.—El secretario del Gremio.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Aviso.

Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco, que en el día de hoy a las ocho y media de la noche, se celebrará la acostumbrada reunión semanal. Al mismo tiempo se les informará sobre los actos que tendrá lugar el domingo día 2 de mayo en Tarifa, 'Castillo de Guzmán el Bueno', como asimismo de los distintos campeonatos que se celebrarán con motivo del día de San Isidro Labrador y 'DIA DE LA JUVENTUD'.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez 29 de abril de 1948. — El ayudante comarcal.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS, HILO SI-SAL

Se pone en conocimiento de los labradores que necesitan Hilo Si-Sal para la siega, que a partir de la publicación de esta nota, pueden pasarse por esta Hermandad a recoger el impreso-petición, teniendo presente que la admisión de peticiones termina el próximo día 10 de mayo próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez a 17 de abril de 1948. — El jefe de la Hermandad.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	20.6
Idem mínima	14.2
Idem media	17.4
Idem máxima al sol	24.8
Idem a 00,10 m'ímetro, sobre el suelo	12.9
Presión barométrica media	753.0
Evaporación en milímetros	1.2
Lluvia en el día de ayer	2.3
Idem desde el 1 de septiembre	694.5
Idem desde el mismo período del año anterior	653.7

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 103.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bolíroques, Plaza de los Reyes Católicos, 22.

Gutiérrez, Marqués de Casa Arzón, 32.

Muñoz Pan, Fermín Aranda, 7.

De Sociedad

Mirador jerezano

NATALICIOS

Noticias recibidas de Petrópolis (Brasil), dan cuenta de feliz natalicio de un hijo varón, tercer fruto del matrimonio de la princesa doña Esperanza de Borbón con el príncipe de Orleans Braganza.

BAUTIZO

En la iglesia de San Sebastián, de Sevilla, recibió las aguas regeneradoras de bautismo el recién nacido primogénito de los señores de Serra y Pablo Romero (don Carlos), ella Clotilde Goizuela.

El nuevo cristiano fué puesto bajo el patrocinio de San Carlos Borromeo y fueron sus padrinos doña Leonor Artaloitia, viuda de Pablo Romero, bisabuela paterno materna, que fué representada por su hija doña Leonor de Pablo Romero, viuda de Termino y el abuelo paterno, don Carlos Serra y el abuelo materno, don San José de Serra.

Después de la ceremonia religiosa se sirvió una gran merienda a los numerosos familiares del novio, que se reunieron en la elegante residencia de los padres del pequeño, en el barrio del Porvenir.

—En el día de ayer ha recibido el Sacramento del Bautismo, en la parroquia de Santiago, el recién nacido hijo de los señores de Sambroño, Barrios (don José Luis), ella Ana Jiménez Román.

El párroco y arcipreste de la ciudad doctor don Francisco C. Corona y Humanes impuso al neopito los nombres de Ricardo Carlos, siendo éste apadrinado por sus tíos paternos don Guillermo Sambroño Barrios y su hermana Carmen.

VIAJEROS

Regresó a Sevilla de Hinojosa del Duque, a donde fué con motivo del fallecimiento de su hermano Pedro, el R. P. fray Simón Murillo, O. C.

—En el cortijo de 'Juan Gómez', al lado de don Juan Manuel Urquijo, se encuentran sus hijos, los señores de Urquijo y de Federico (don Antonio), ella María Teresa Marengo y las encantadoras muchachas María Teresa y Carmen Osborne Marengo.

—Procedente del convento de Montoró se encuentra entre nosotros, el reverendo padre fray Redento Ramos, Carmelita Calzado.

BODAS

En la parroquia de San Miguel y ante el altar de la Santísima Virgen del Carmen que hallábase espléndidamente iluminado, celebróse ayer la boda de la simpática señora a Francisca Ortega Muñoz y don Francisco Ramírez Ruiz.

Fueron padrinos la señorita Nieves Ramírez Ruiz, hermana del con trayente y don Manuel Soler, siendo testigos del acto don Juan Muñoz Diosdado y don Juan A. Gómez Cuervo.

Después de la boda los invitados trasladáronse a la casa de la madre de la desposada, doña Francisca Muñoz Sierra, viuda de Ortega, donde fueron muy obsequiados, celebrándose el acto en la mayor intimidad por el luto que guarda la familia de la novia.

El nuevo matrimonio marchó en el tren correo con dirección a Sevilla, Málaga y otras capitales.

HACE 50 AÑOS

El día anterior, víspera de Feria, amaneció lluvioso, continuando así hasta el oscurecer.

En la Plaza Alfonso XII hubo por la noche mucha concurrencia para presenciar los fuegos artificiales. Frente al Nacional estuvo tocando la charanga de nueva creación, que dirigía el profesor señor Sánchez.

Llegó a Jerez Guerrita. En el mismo tren venían el ganadero don José Camará, los señores Valcarcel y Molina, labradores y ganadero, de las Cabezas; don Ramón Barreda y el registrador de la Propiedad de San Nicolás.

En un tren especial llegaron la duquesa de Alba, la marquesa de Mazanedo, don Manuel C. González y una numerosa comitiva de sevillanos.

Para el reconocimiento de coches fueron comisionados los señores don Antonio Sánchez y don Vicente Cárjago.

Las maravillas de la radio

No hace muchos días que la prensa dio cuenta de un descubrimiento tan más ingenioso como odioso un aparato por el que se podía imponer un programa a todos los receptores de radio inmediatos hasta un radio de acción bastante considerable. El asunto no es otro que el de cómo podemos chinchar al prójimo?

Ocurre frecuentemente en la compra de receptores de radio lo siguiente:

—¿Qué deseaba? Yo deseo un aparato de radio. El vendedor, después de presentar varios modelos y marcas y hablar largo rato exponiendo las excelencias de cada uno, es cortado en su charla por el comprador diciendo: 'Le yo no entiendo de eso, yo lo que quiero es un aparato grande y que—pita—bien.'

Ya está el aparato en el domicilio del comprador a plazos y como los vecinos de la casa y de la calle están al habla todos o casi todos han oído su marcha de aparato grande y que—pita—bien.

Hábleles usted de selectividad, de distorsión de sonidos, de las condiciones de una buena recepción musical, de la hablada, de como se disminuyen los ruidos atmosféricos, etc. etc. y sobre todo del derecho que todos tenemos a la tranquilidad durante las horas del día y de la noche. Han comprado su aparato para armar ruido que, por lo visto es todo lo que lo buscan, ¿no son así los atavoces, de las casetas de la feria?

Eso de tener un receptor, todo lo bueno que se quiera, para—oírlo en tono familiar—eso es de curules y atrasones. Ruido, mucho ruido.

Pues bien, ponga usted todos los aparatos, grandes de la vecindad—pitiendo bien—al mismo tiempo, cada uno con su programa de ruido y oírán ustedes que se quedó en panales el inventor del aparato. Sin duda los locos estamos fuera.

Un vecino atornillado.

Señor don F. C.:

He incluido gustoso la suya para ver si el vecino de su casa, se comueve un poquito y no arma tanto ruido con el aparato de radio.

O los hay sordos o los hay con tímpanos de hierro, pero la verdad es que estamos atravesando una época mala, la época del ruido.

Y contra la radio-ruido no sé qué medio será mejor, si darle al botón de intensidad o un buen martillo llazo encima y dejarla k. o. O un martillazo al vecino, si no nos tiene consideración alguna.

Bautismo de un soldado de Infantería

En sábado, día 1 de mayo, va a ser bautizado el soldado Juan Gómez Villal, soldado del Regimiento de Infantería de Nuestra Señora de la Cabeza.

Dicho acto, que será rodeado de la solemnidad propia de tan destacado acontecimiento, tendrá lugar en la capilla de Nuestra Señora del Rosario del Real Convento de Santo Domingo, administrando el Sacramento al catecúmeno el religioso dominico Reverendo Padre fray Tomás Lombardero, que es actualmente capellán del citado Regimiento.

Actuarán de padrinos en el referido acto el coronel don Antonio Martín Bilbao y la señora de Domecq Rivero (don Fernando), nacida Rosario Vergara y de Giles.



Forzoso es prologar la crónica de hoy (metiéndonos) con el tiempo, que ya peca de pesado por su insistencia. Ayer tuvimos chaparros copiosísimos con acompañamiento de ruidos en las alturas. Todas las características, en fin, de un día de época invernal. Este plan de lluvias nos parece que ahora a nadie beneficia y menester es que la cosa ya se enmiende para que no se malogre nuestra Feria, que tan cerquita la tenemos.

Y que va a ser una Feria de tronio no hay quien lo dude. De ello exacta idea da el programa de festejos que todos conocéis y que no puede ser más completo y atractivo. Las novedades, también las sabéis: un efbalgata anunciadora de las fiestas y unos fuegos artificiales acuáticos en la antigua plaza del Arenal, espectáculos ambos que habrán de llamar poderosamente la atención de propios y extraños.

Nota destacada del día de ayer, el gesto piadoso de una distinguida dama jerezana, doña María del Carmen Domecq, de Pemán, que, ante de embarcar para tierras de América, tuvo un recuerdo de filial cariño para nuestra Patrona amatantísima, encomendándose a su divina protección y haciendo la ofrenda a la Celestial Señora de un ramo verdaderamente monumental, de rosas y claveles que, desde ayer, adornan y perfuman

con su fragancia su espléndido camarín.

Nos alegró conocer el triunfo de las cuadradas jerezanas en las carreras de caballos de Sevilla.

También nos llegó, ya confirmada, la noticia de las fiestas religiosas que la colonia montañesa organiza para el presente año con motivo de su tradicional función de 'Las Rosas', lo que revela la labor celosa y eficaz de una Junta de Gobierno que, animada, trata de imprimir a estas simpáticas fiestas religiosas un esplendor inusitado, lejos del marco rutinario con que aquéllas se desenvolvían.

En cuanto al día de hoy dispongámonos a recibir, con todos los honores, a los miembros del Congreso Oftalmológico, que serán nuestros ilustres huéspedes durante varias horas, haciendo un alto en sus estudios y deliberaciones para dedicar un piadoso saludo a nuestra queridísima Patrona, probar nuestra agua racionada de Tempur y degustar después, como si fuera agua, el vino generoso y único de nuestra tierra, en una de sus más potentes industrias vinícolas.

Y ni que decir tiene que el recuerdo que lleven de Jerez estos ilustres hombres de ciencia habrá de ser de grata e imborrable memoria.

POR QUÉ ESCRIBIO BETTE DAVIS

LA CARTA?

¿REUMA?

Caferonal

...habían nacido prematuro forma que Yugoslavia ha impue...

...ver a ocuparlo algún día—Efe.

5 minutos

Dos médicos heroicos

Un médico americano, residente en Egipto desde hace cerca de veinte años, ha sido premiado públicamente ahora, recibiendo de manos del embajador de Estados Unidos en Egipto una citación especial del Presidente Truman. El motivo de esta distinción es el siguiente: el doctor Barrow—que éste es el nombre del médico en cuestión—realizaba en Egipto estudios sobre «bicharrias» por cuenta de la Fundación Rockefeller durante la guerra, en 1943, propuso al Gobierno americano, enviar un enfermo destacado por esta terrible enfermedad a Estados Unidos, para que allí fuera sometido a estudio y vigilancia y pudieran los Servicios sanitarios tomar medidas preventivas a fin de proteger a los soldados americanos contra el mal. Su propuesta no fué aceptada; y entonces, en un rasgo heroico y desinteresado, decidió inocularse él mismo la enfermedad para trasladarse a Estados Unidos en su calidad de subdito americano, y allí someterse a todas las investigaciones necesarias y a la vez suministrar cuantos datos personales de experiencia de él se requieran. El caso del doctor Barrow ha sido divulgado hace escasos días, con ocasión de ser condecorado por el Presidente Truman.

Los periódicos, al ensalzar la figura de este médico de setenta y dos años de edad, recuerdan también el gesto heroico que llevó a cabo el doctor Lagudakis, griego instalado en Alejandria, de sesenta y ocho años, fallecido recientemente. El doctor Lagudakis en 1941, ignorando la acción de su colega americano, se inoculó la lepra para poder estudiar mejor la enfermedad y proseguir sus investigaciones, para combatirla, tarea a la que había dedicado los mejores esfuerzos de su vida.

El pobre hombre...

La señora Lightfoot (traducido «pie luminoso»), de Londres, ha puesto las siguientes condiciones para volver al lado de su marido: pediría porción de rodajas ante los viernes, ser en adelante sólo un ama de llaves con un sueldo, abrir una cuenta corriente a su nombre de cien libras y permitir por completo todo el empapelado de la casa ya que el actual la pone nerviosa.

¿Qué haría el pobre marido antes de merecer ahora este castigo?

Nuestro mejor amigo

En Adrian (Michigan), un funcionario público viajaba en su automóvil por una carretera cuando un perro que estaba parado en el centro de la vía se dejó a rotar. Intrigado por la actitud del animal, el funcionario pudo comprobar que un feroz, situado a pocos cientos de metros de donde se encontraba había sido arrastrado por las aguas y que el perro le había salvado la vida en un mundo, pero, efectivo aviso.

Nuevetejido dealgodón

En los laboratorios de investigación de la zona meridional del Departamento de Agricultura, sito en Nueva Orleans, se ha obtenido un tejido de algodón acetilado que se no puede ni ser empujado. Las muestras de este tejido y su fibra tratadas con el adecuado procedimiento preservan su estructura original en el tiempo durante seis meses a un año, sin que perderían resistencia. Un tanto de algodón ordinario se desmenuza por completo a las pocas semanas.

Sacos de arena de este mismo material han estado expuestos a la intemperie dos años consecutivos, sin que sufrieran la menor alteración. Se dice también que el nuevo procedimiento no produce decoloración del tejido, olor ni ruidos, siendo además antitóxico.

¿Qué tragedia!

Leemos en la Prensa francesa una novela en un telegrama breve o un telegrama brevíssimo que es una novela. Se trata de lo siguiente:

«Un soldado americano de las tropas de ocupación en Alemania recibió recientemente el siguiente telegrama de su novia en los Estados Unidos:

Como no podía esperar más me he casado con tu padre. Besos. Tu madre.»

Cada día un reportaje

Ha existido una importante civilización en AFRICA CENTRAL

El arte de Berin acapara la atención de todos los arqueólogos del mundo

Cuando la provincia de Berin, en Africa Occidental, se abrió para las expediciones británicas, pudo descubrirse que los artesanos en bronce y marfil de aquella región habían venido produciendo obras que pronto atrajeron la atención del mundo del arte. Algunos ejemplares llegaron a la Gran Bretaña. Sir Ralph Moor, Alto Comisario para Nigeria meridional, llegó a enviar trescientos paneles, esculturas de los que dos tercios partes pasaron al Museo Británico, donde hoy vuelven a exhibirse, después de la guerra, los más selectos. El arte de Berin excede a todo lo producido en Africa Central. Los marfiles, son tan buenos como los objetos en metal. La habilidad de los imagineros del siglo XVI no se ha perdido por completo, pues ciertas piezas modernas demuestran un alto grado técnico y artístico. Algunos de los bronces se fundieron en moldes de cera. La selección del asunto implica un amplio criterio. Los paneles de bronce muestran frecuentemente a guerreros del país, con complicados peinados y ropas decoradas que les cubren hasta media pierna. Las piezas más notables, por su sentido artístico, son la cabeza de una joven negra, una pantera en bronce, pájaros domésticos y cabezas de guerreros, en las que frecuentemente un ancho collar parece sostener la barbilla. Los marfiles, incluyen trompas de caza, máscaras y colmillos de elefante, tallados de gran tamaño. El realismo de algunas piezas asombra por su veracidad.

Al mismo tiempo que los arqueólogos y exploradores franceses, que siempre se habían sentido atraídos por el Distrito del lago Chad, vuelven a enfocar su atención en ese remoto país de Africa Central. Su interés se vio estimulado por los relatos, referentes a los viejos habitantes traídos hasta Europa por algunos viajeros durante la segunda mitad del siglo pasado y el comienzo de éste. Aunque fragmentarios, revelaban que una importante civilización, la de la tribu de Sao, existía al sur del Dago.

La antigua tribu de Sao, conocida tradicionalmente como el «pueblo de la muralla», buscaba su origen en un jefe femenino, procedente de Jerusalén, que tuvo dos hijos gemelos: un chico y una chica. Estas convivió con una raza de gigantes, negros que cambiaron frecuentemente de territorio hasta ocupar definitivamente, en el siglo XII, la región meridional del lago Chad. Se construyeron ciudades amuralladas, de las que todavía se observan restos en Fort Lamy, Midige Afade y Gouffeil.

En Fort Lamy aparecieron vasos con cuello, largos postes, estatuas de animales, pulseras, juguetes, etc.; pero lo más interesante de todo fueron extrañas, cabezas humanas en barro, con frente aplana, ojos salientes y boca abierta. El pueblo de Sao trabajó también el hierro, el bronce, latón y arcilla.

Cómo actúan las vitaminas

La Bioquímica revela su influencia en el organismo animal

Las vitaminas están a la orden del día. Mucha gente habla de ellas. Han entrado decididamente en el consumo general como agentes terapéuticos como elementos necesarios e indispensables a nuestra alimentación integral. Conocemos varias dolencias determinadas por la carencia de vitaminas en las sustancias con que nos nutrimos. El campo de las «avitaminosis» es muy extenso hoy, en los tratados de patología animal y vegetal.

Para hacerse una idea de lo que es un catalizador, vamos a exponer una reacción química más o menos conocida y que lanza alguna claridad sobre tan curiosa influencia, con la simple presencia de un cuerpo, para que se den ciertas combinaciones de elementos químicos. Se obtiene el amoníaco partiendo del hidrógeno extraído del agua y del ázoe del aire. Después, por más que se mezclen y compriman los dos gases, el hidrógeno y el ázoe, aun a las más elevadas presiones, nada se consigue, a no ser que entre dos cuerpos se interponga una pequeña partícula de hierro, de naturaleza especial. En este caso se obtiene el amoníaco. El hierro es el agente catalítico. Origina la reacción, la combinación de los dos cuerpos, que sin él no se daría. Las vitaminas dentro de nuestro cuerpo son poderosos instrumentos de catálisis. Son los alimentos que absorbemos y el oxígeno que respiramos del aire atmosférico los que originan una serie admirable nuestra vida y nuestro crecimiento. Pero la integración de todas estas sustancias asimilables en nuestra economía, sólo se podrá efectuar con la acción de las vitaminas.

Actúan análogamente al hierro, en la preparación del amoníaco. Las vitaminas determinan la formación de los «enzimas», pues parece que están dentro de las mismas células y que desempeñan un papel imprescindible en toda nuestra existencia. Están en estudio cuestiones importantísimas, que patentizan el influjo que puede ejercer lo infinitamente pequeño en los destinos de todos los seres vivos.

¿Por qué fumamos?

Un curioso experimento ha demostrado que la nicotina es un factor esencial en el hábito del cigarro.

Pero también siempre es preferible un cigarro de tabaco sin nicotina... a no fumar

¿Por qué fumamos? Se han dado varias respuestas a esta pregunta: El estímulo de la nicotina es el agradable sabor y gusto del tabaco, el alivio del esfuerzo mental, la satisfacción de un deseo. El fumar proporciona algo que hacer sobre todo con las manos, sugiriéndose, incluso, que la manipulación de un pitillo produce en cierto modo un efecto semejante a haber bebido en un niño.

Con intención de descubrir el papel de la nicotina en el hábito de fumar, los doctores J. M. Tannegan, P. L. Larson y H. B. Haag, del Colegio de Médicos de Virginia, en Richmond, han hecho un estudio sobre 24 fumadores empedernidos.

Se dividió en dos lotes un poco de tabaco que contenía poca nicotina, añadiendo un poco más a uno de ellos y convirtiéndolo en dos lotes en cigarrillos. Los análisis del humo demostraron que los cigarrillos con menos nicotina contenían 0,34 mg. de nicotina por cada uno, mientras los del otro lote llegaban a 1,96 mg.

Los 24 fumadores, cuya edad oscilaban entre los 22 y los 50 años, no prescindían fácilmente del cigarro. Con objeto de establecer un índice en sus hábitos de fumadores, durante el primer mes fumaron el tabaco a que estaban acostumbrados y cuyo contenido medio de nicotina era de 2,24 mg. Después les dieron cigarrillos con menos nicotina, para acostu-

tumbrarles al tabaco inferior, y al cabo de un mes de experimentos les entregaron cigarrillos con más suplemento de nicotina.

El resultado de los experimentos fué el siguiente: De los 24 fumadores nueve notaron en seguida la falta de nicotina en el tabaco y continuaron notando dicha falta durante el periodo del experimento, confesando algunos que no lo podían fumar y que habían fumado a escondidas alguno de sus antiguos cigarrillos y tres echaron también de menos el alcañote en el en una o dos semanas. Estos dos grupos de fumadores se quejaron de irritabilidad, de disminución en su capacidad para reconcentrarse o de una apatía interior, en una palabra, ofrecieron los mismos síntomas experimentados por muchas personas cuando dejan de fumar.

De los otros fumadores, seis sintieron la falta de algo indefinido y los seis restantes no notaron ninguna alteración en su tranquilidad física o mental.

Las conclusiones de los tres doctores, que han sido publicadas recientemente en la revista «Science», son las siguientes: Para muchas personas el hábito del cigarro, aunque para otras muchas la nicotina no desempeña papel alguno en el placer de fumar; sin embargo, los fumadores en general, prefieren cigarros de tabaco sin nicotina a no fumar.

EL ESTRENO MAS SENSACIONAL DEL AÑO

También somos seres humanos

PRODUCCION «UNITED ARTISTS» SABADO, MARAVILLA

Pida AURORA y beberá manzanilla

Ventana al mundo

La máquina de revelar mentiras

¡No este suelto!

«Los hombres de ciencia temen perfeccionar la máquina de revelar mentiras». Según ellos, podía ser el más terrible de los descubrimientos del siglo XX.

El primer hombre de ciencia que ha construido una «máquina de la verdad» como también se le denominó ha sido el doctor Keller del Estado de Illinois en los EE. UU.

Se ha basado para ello en la conferencia de su colega el doctor William Marston, dio en la Universidad de Harvard, en el año 1913. Entóces el doctor William Marston afirmó que era posible descubrir si alguien menta o decía la verdad por medio del aparato utilizado y empleado para medir la tensión arterial. Descubrió que una persona normal no puede anunciar una mentira recta, pues lo que su corazón empieza a hacer es latir con más fuerza que antes de mentar. Y dijo que esa era la razón por qué mucha gente se curaba al no decir la verdad. La presión sanguínea es mayor y la sangre altera a flor de la piel.

Desde aquel día en que el doctor Marston pronunció la conferencia, su colega de Illinois ha venido trabajando en el asunto y su trabajo no ha sido estéril al parecer. La máquina de revelar mentiras es un pequeño aparato que funciona en un laboratorio. Y cuenta que su inventor, el doctor Keller, no se ha basado sólo en la teoría de la «mentira recta», sino también en la rapidez de la respiración. El aparato, según escribe el colega yanqui es de una precisión casi absoluta, evaluándose su apreciación en un noventa por ciento. Por eso en los lugares donde se han hecho ya los primeros experimentos ha sido necesario pedir primero permiso al jefe de la policía. Porque, indudablemente, según la referencia norteamericana, el resultado de los experimentos tenían que ser siempre exactos. La máquina es quien dice la verdad siempre. Y por eso su inventor y los hombres de ciencia que la conocen temen perfeccionarla. De la misma manera que puede ser utilizada para hacer «cantar» a los delincuentes, también puede ser un arma muy poderosa para el espionaje mundial y otros fines de índole parecida.

A mi todo esto me parece muy bien. Lo que me extraña muchísimo es que los hombres de ciencia queden aterrados ante el descubrimiento de una máquina que obliga a decir la verdad, y en cambio no sintieran temor alguno cuando inventaron esa otra máquina que se llama la bomba atómica.—K.

OTRA VEZ JORGE NEGRETE

Más apuesto, más varonil y más cantante que nunca, en

El ahijado de la muerte En breve, Villamarta

Con tu aportación económica colaboras a formar la Juventud. Contribuye a la cuestionación anual del Frente de Jóvenes.

Cuatro Caminos

La mejor Caseta en el Real de la Feria. Restaurante a precio de la localidad.

CASETA PEPE CABALLERO Siempre Restaurante CUATRO CAMINOS

Teléfono 1419 y, por consiguiente, en la humanidad.

La guerra civil ha arruinado la economía de Costa Rica

(Viene de la página primera)

El cargo de secretario de Asuntos Económicos del país de dirigir el plan de industrialización a cuyo efecto Costa Rica tratará de obtener el apoyo norteamericano y el del Banco Internacional.—Efe.

LA CAMARA DE CHILE SE REUNE PARA COMBATIR AL COMUNISMO

Santiago de Chile, 28.—La Cámara de Diputados se reunió ayer y acordó dar carácter de urgencia a los proyectos para combatir el comunismo. Suspendió sus sesiones después de rendir homenaje a los diputados fallecidos recientemente.—Efe.

INTERESANTES DETALLES SOBRE EL ASESINATO DE GAITÁN

Bogotá, 28.—La secretaria de José F. Gaitán, Cecilia González ha aportado una declaración, que es calificada aquí de sensacional.

Dice que desde el mes de marzo último visitaban con gran frecuencia la oficina de Gaitán dos individuos, Juan Sigga y otro, alto delgado y con aspecto de perturbado.

Cuando se les preguntaba lo que se estaban reuniendo que se trataba de una grave cuestión de interés personal.

El propio Gaitán les manifestó el mismo día que fue asesinado que no era posible seguir en la oficina, porque se hallaba totalmente centrado a la política y no le quedaba tiempo.

En la lista de notas de la secretaria se ha encontrado una apuntación por la que se ha tenido conocimiento de que Juan Rosa Serra solicitó de Gaitán una entrevista para el lunes día 12 de abril a medio día. El viernes día 9, poco antes del crimen, estuvo en la oficina el individuo de aspecto perturbado, quien lo preguntó a Gaitán, que le dijo que la secretaria no dejaba ver.

Anteriormente después se reunió con Rosa en la puerta de la casa con el fin de esperar a Gaitán y el encargado del ascensor envió un recado a la secretaria de Gaitán advirtiéndole que dos sospechosos esperaban la salida del dirigente liberal, pero cuando llegó el aviso ya había partido Gaitán en el ascensor momentos después se oyeron los disparos.—Efe.

MANAGUA ABARROTADA DE EXILADOS DE COSTA RICA

Managua, 28.—Los hoteles y las casas de huéspedes están abarrotados de refugiados, de Costa Rica, que continúan llegando cada vez en mayor número.

Ayer llegó el coronel Ulate, comandante militar de Alajuela y primo de Otilio Ulate.—Efe.

EL NOMBRE DE PERON A UNA ESTACION ARGENTINA

Buenos Aires, 28.—Una de las más importantes estaciones ferroviarias de la Argentina, la Terminal de Bheguito, que pertenece a las líneas verticales argentinas, ha sido designada con el nombre del Presidente Perón, por el Consejo Nacional Económico, en razón a que el jefe del Estado argentino fué el inspirador y el que llevó a la práctica los planes, según los cuales el Gobierno adquirió todos los ferrocarriles de propiedad particular en el país.—Efe.

La situación en Palestina

(Viene de primera página)

árabes matando a quince de éstos.—Efe.

OFENSIVA ARABE

Beirut, 28.—Noticias recibidas de Palestina dicen que el Ejército de liberación ha roto las líneas judías y penetra en Jaffa para unirse a los defensores de la ciudad de Tazattatta.—Efe.

ES OCUPADO UN POBLADO JUDIO

Beirut, 28.—La Legación de Transjordania en esta capital, informa que las fuerzas de la legión árabe han ocupado el poblado judío de Kesstet, a orillas del Jordá.

En la lucha resultaron muertos más de ochenta judíos.—Efe.

LOS EGIPCOS QUIEREN LA PAZ

El Cairo, 28.—El Alto Comité árabe y la Agencia judía han informado al Consejo de Administración que recomendarán a sus centros de Palestina que cesen inmediatamente las hostilidades en Jerusalén.—Efe.

EL REY ABDULLAT VISITARA LOS ESTADOS ARABES

Jerusalén, 28.—El Rey Abdullat, de Transjordania, saldrá mañana para visitar Siria, Líbano y otros países árabes, invitado por sus Gobiernos, según informa una radio británica.—Efe.

LOS INGLESES INICIARAN LA EVACUACION DE SUS TROPAS

Jerusalén, 28.—Un portavoz de las autoridades británicas en Palestina manifestó que no hay nuevas fuerzas legionarias en el país. Los planes actuales son que queden en Palestina el alto comisario británico hasta el 15 de mayo, en que abandonará el país a bordo de un crucero después de pasar revista a las tropas y otras ceremonias.—Efe.

La guerra en China

(Viene de primera página)

principales fuentes de energía eléctrica del sur se encuentran en la zona norte.

Los soviéticos amenazaron recientemente con cortar los suministros.—Efe.

ACTIVIDADES DE PIRATAS CHINOS

Shanghai, 28.—La policía informa que los piratas han aumentado sus actividades ilícitas en tal grado que se hacen a la mar para detener a los barcos que entran. Los puertos de Shanghai y exigen el 10 por ciento de los cargamentos.—Efe.

El tiempo que hace

LLUEVE COPIOSAMENTE EN ALMADEN

Almadén.—Desde el amanecer hasta el mediodía de hoy, ha llovido copiosamente en toda la comarca. El cielo continúa cubierto.

Los agricultores están satisfechos, pues, aseguran que ellos no han conocido un año agrícola tan próspero como el actual.

También para la apicultura la primavera actual se presenta excelente por su gran floración lo que permitirá obtener nuevos y abundantes jarabes.—Logos.

TEATRO CINE MARAVILLA

HOY, A LAS 7,30

Grandioso acontecimiento musical

Concierto a dos pianos

por las célebres HERMANAS

PALAVICHINI

VEAN PROGRAMAS DE MANO

PRECIOS

Butacas de Patio	12 Ptas.
Sillones de Club	12 Ptas.
Delanteros de Club	15 Ptas.

TAQUILLA DESDE LAS 11

NOCHE, desde las 9'15

Ultimas exhibiciones de la película HONOR

Butacas de Patio, 6 ptas. = Sillones de Club, 4 ptas

ANUNCIOS BREVES

- VENDO casa llave en mano. Sitio céntrico, buena construcción, precio 175.000 pesetas. Razón: San Agustín.
- GRANJA Santa Isabel. Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrerana Blanca.
- VENDERIA máquina de escribir en perfecto estado, Doña Felipa 5. De 12 a 4.
- SE TRASPASA accesorio con vivienda. Teléfono 2077. De 1 a 6 tarde.
- GUARNICIONES: Se venden un tronco inglesas, otro calecera y una limonera seminueva. Razón: Rosario 14
- FORDSON; tractor nuevo, dos rejas, vende. Razón: Plaza Eduardo Dato, 1.
- TRACTOR Hart-Park 15-30 H. P. con pólea, en marcha, vendo. Sr. Hilda'go. Descalzas 8. Sanlúcar de Barrameda.
- VENDO casa llave en mano. Sitio céntrico, buena construcción, precio 175.000 pesetas. Razón: San Agustín.
- GRAN ALMONEDA. Algarve, 6. De 4 a 8.
- SE VENDE comedor de caoba, mesa redonda, Remedios 1, segundo.
- VENDO casa llave en mano. Razón: Guarnidos, 15.
- VENDO arcos de celosías, propio adonar bodegones Ferial. Razón: Caseta Laberinto. Feria.
- VENDO plantas bonitas 75 pesetas millar; California, 125. Siles 9
- COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Jerez de la Frontera

MONTEPIOS LABORALES

Ordenada por la Superioridad el ingreso en nuestra Institución de las cuotas de los Montepios Laborales de los gremios ARTES, GRAFICAS — BEBIDAS CARBONICAS Y JARABES — CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS — CORCHO — CURTIDOS — CHOCOLATE, BOMBONES Y Caramelos — DEPENDENCIA MERCANTIL — FABRICACION DE GALLINAS — HARINERA — HOSTELERIA — CAFES, BARES Y SIMILARES — MADERA — PANADERIA — QUIMICAS — SIDEROMETALURGICA — TRANSPORTES POR CARRETERA — VIDRIO Y VINICOLAS, se invita a las Empresas que les afecte, a que abran cuentas corrientes particulares en esta Institución para su mayor comodidad en el cumplimiento de esta obligación social.

CINE JEREZANO

HOY, magnifico acontecimiento

El cura gaucho

por ENRIQUE MUÑO AIDA ALBERTI HOMERO CARPENA

Sección continua desde las 7.

Butaca, 4 ptas = Anfiteatro, 2

PROXIMAMENTE

Trágica sugestión

se celebra

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA 470 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital desembolsado 207.488.000,00 pesetas

Reservas 178.576.639,60 pesetas

Ejecut. bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Cooperativa Jerezana

Le ofrece embutidos y conservas de las mejores marcas y un extenso surtido en ultramarinos finos

NO LO OLVIDE

Cooperativa Jerezana

Alfonso El Sabio, 5

Teléfono, 1062

Publicidad

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.

Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de alujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.

JEREZ DE LA FRONTERA



Palomino & Vergara VINOS Y COÑAC

HABILITADOS!

Si formuláis nóminas complementarias no olvidéis consignar en la casilla «Observaciones» el mes a que pertenecen los subsidios reclamados en las mismas.

ANIVERSARIO del señor

D. Francisco Carrascal Béjar

Esposo que fué de Doña Beatriz Ruiz Pineda

Falleció el 29 de abril de 1947, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar mañana viernes, día 30, a las ocho y media, en San Francisco, será aplicado por su alma.

Su viuda, hijos, hermano, sobrina y demás familia.

RUEGAN asistan a este piadoso acto, favor que agradecerán.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Trujillo Juárez

Esposo que fué de la señora

Doña Josefa Jiménez Hurtado

Que descansó en el Señor el día 30 de abril de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará mañana viernes, a las nueve, en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda; hijos don Miguel, don José, doña Carmen y señoras Isabel, Antonia, Josefa y Ana; nietos y demás familia.

SUPLICAN la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.

Coñac Abolengo

(Dieciséis Romate)

ROMATE

1)

Coñac Abolengo

(Dieciséis Romate)

ROMATE

2)

Coñac Abolengo

(Dieciséis Romate)

ROMATE

3)

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

UN NIÑO FALLECE AL SER ATROPELLADO POR UN CAMION
El martes, aproximadamente a las ocho y media, en la calle Santa María se registró un lamentable suceso. En dicha calle se hallaba parado el autocamión de la matrícula de Cádiz 5.596, que era conducido por José Ruiz García, domiciliado en Chicana, y según parece, el niño de cuatro años de edad José García Moreno, hijo de Rafael y de Carmen, domiciliado en dicha calle, en el número 19, en un descuido de sus padres se situó delante del vehículo, el cual se puso en marcha sin darse cuenta ni el conductor ni ninguna otra persona de las que se hallaban en aquellos alrededores, atropellando a la criatura. Esta resultó con gravísimas lesiones y fué conducida rápidamente al Hospital de San Juan de Dios, en el que se le apreciaron la fractura de la base y bóveda craneana, con hundimiento de la misma, siendo calificado su estado de pronóstico gravísimo. Después de asistencia de primera intención, pasó a Hospital Mora Provincial, en el que dejó de existir.

NOTAS MARITIMAS

Movimiento de buques
Entradas:
De Barcelona, con escala en Valencía, Alicante, Melilla y Ceuta, llegó la motonave «Elbor», de la Marítima Frutera, atracando al muelle Reina Victoria. Más tarde fué despachada para Las Palmas y otros puertos de Canarias.
«Ciudad de Valencia», procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, y otros puertos de Canarias; atracó al muelle Comercial desembarcando cerca de un centenar de pasajeros y 97 toneladas de carga, que consisten en gascina, fruta y alfalfos.
«Isla de Tenerife», procedente de los puertos de Canarias, con carga general.
«Dómene», procedente de Santa Isabel de Fernando Poo, con pasaje y cargamento, de la colonia española.
«Cristo de la Buena Muerte», procedente de Ceuta.
Salidas:
«Isla de Tenerife» para Barcelona.
«Ciudad de Valencia» para Sevilla.
«Dómene», para Valencia y Sevilla.
A bordo de trasatlántico «Cabo de Hornos» marchó para Lisboa, desde donde seguirá a las Azores, la distinguida señora esposa del cónsul británico que fué en nuestra ciudad, Mr. Collie, que recientemente fué trasladado a aquella isla.
Fué despedida por distinguidas familias de la localidad.
F. FERNANDEZ.

yo, bajo la presidencia del delegado sindical provincial, el Consejo Asesor del Seguro Libre de la Obra 18 de Julio. Este Consejo Asesor está constituido por el delegado sindical provincial como presidente, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales y el jefe de la Obra Sindical 18 de Julio. Forman también parte del Consejo un médico especialista y otro que zona, un practicante y dos beneficiarios de la Obra.
Después de constituido el Consejo se tomo entre otros acuerdos importantes el de revisar el censo de inscritos, puesto que pudieran existir afiliados personas cuyos ingresos fueran superiores a los que establece como maximum para acogerse al Seguro de Enfermedad y propia Ley, acordándose como consecuencia fijar un tope de ingresos y que todas las solicitudes de afiliación sean resueltas por el propio Consejo Asesor.
También se acordó aumentar el número de la representación de los beneficiarios en el Consejo elevando esta a cuatro miembros.

En la tarde de ayer y bajo la presidencia del delegado sindical provincial se reunieron todos los jefes de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales a fin de tener un cambio de impresiones y al mismo tiempo instruirlos, con todo detalle, sobre la misión específica que compete realizar a estas representaciones de los productores, libremente elegidas en las pasadas elecciones sindicales.

EN LA LINEA SE CONSTRUIRAN 240 VIVIENDAS PROTEGIDAS

En la tarde del miércoles, en la Línea de la Concepción, se firmó la escritura de cesión por parte del Ayuntamiento de los terrenos en los cuales la Obra Sindical de Hogar, con su sólo y propio esfuerzo, construirá 240 viviendas.
El lugar escogido es precisamente en la barriada La Atunara, barriada de viviendas miserables habitadas por pescadores. La escritura de cesión fué suscrita por la Alcaldía en representación del Municipio y por el delegado sindical provincial.
La Delegación Nacional de Sindicatos, en su constante afán de elevar el nivel de vida de los trabajadores, realiza una tarea continuada en orden a facilitar viviendas, sanas y confortables a los productores económicamente más débiles. Buena muestra de ello es precisamente este proyecto de edificio que la Organización Sindical pondrá con la obra terminada, el sello de la hermandad nacional sindicalista.

CON CAMARA LENTA (CORREO DE ARTISTAS MUSICAIOS)

El concierto de esta tarde

Las Palavichini

Otra vez como en años anteriores, vuelven a nuestra ciudad las hermanas Palavichini para brindarnos al inteligente público jerezano los primos de su arte, trayéndole el bagaje renovado y espléndido de su superación constante en el acervo de sus conocimientos musicales, depurado a través día con el ingente entusiasmo de sus constantes estudios, y con el noble afán de alcanzar esa plenitud artística que la sitúa por propios méritos, en el primer plano de la popularidad musical y de donde ofrecen a todos los públicos las múltiples y cetas de una, condiciones y una especialidad sencillamente formidables en la que brilla con toda claridad las exquisiteces de su fina sensibilidad artística, que el gran maestro José Cubiles tan sabiamente supo exaltar y encantar.
Elas vienen este año con el Premio Nacional de Virtuostismo, en su modalidad interpretativa, máximo galardón que para los entendidos tiene toda la garantía, pues no son pródigo de él en el Real Conservatorio de Madrid, y para el que hay que demostrar una suficiencia y un dominio musical que muy pocos logran alcanzar, ya que para ello se requieren unas condiciones que sólo los privilegiados poseen.
Y es que verdaderamente estas hermanas Palavichini reúnen unas dotes excepcionales y asombrosas para

TEATRO

TEATRO VILLAMARTA

«NUEVA ITALIA EXPRESS»

Navarrini, Vera Rol y Los Tres Bonos, nos presentaron anoche su revista espectacular, titulada «Nueva Italia Express», de que son sus principales figuras.
Esta nueva revista italiana, habla da completamente en español, reúne un magnífico conjunto de mujeres, que es el factor primordial para lograr el éxito. Todas, bien disciplinadas, se ajustan con precisión en sus distintos cometidos, luciendo un vestuario de ocasión, que tanto al público masculino llama la atención.
Los Tres Bonos, maravillosos acrobatas, lucen sus excentricas habilidades con ejercicios bien combinados, siendo muy aplaudidos, como igualmente en sus intervenciones de Stket, cómicos.
Navarrini, es un humorista muy fino, que también fué aplaudido en sus distintas actuaciones, sirviendo de animador en los finales de acto, donde en unión de toda la compañía, hacen varias «pasadas» por una pasarela colocada delante de la orquesta, que es un modo práctico de que las artistas tengan un contacto más directo con el público, cosa que lógicamente gustó.
Vera Rol, que se encarga de ser la «vedette» de esta nueva revista, es joven, bella y atractiva, y lleva sus «roles» con precisión y finura de línea.
Los números «Sueños de Hawaii», «En el puerto» y «Son dos, pero parecen muchos...», fueron los más comentados, por el auditorio. Aparte de estas figuras, destacamos a Carmen Bon, Nory Morgan, Brani—Valencia.
«Nueva Italia Express», es una revista de conjunto magnífico, que adolece de poca variedad en su desarrollo, quizá, suprimiendo algunos ballets y haciendo los cantables, completearía más los elogios del público. No obstante, gustó y fueron aplaudidos todos los elementos, de esta nueva compañía de revistas italiana.
JOSE ALFONSO.

EN TECNICOLOR

MARIA FELIX ha llegado a MADRID

Amparito Rivelles saca los pies del plato

El martes por la tarde, en el avión procedente de Méjico llegó a Barajas la estrella mejicana de cine María Félix.
Esperaban la llegada de la actriz el productor español Cesáreo González que le entregó un ramo de flores, el director Gil, Guillermo Marin y otros artistas cinematográficos, aparte de un buen plantel de periodistas y fotógrafos. Un recibimiento a esta norteamericana.
María Félix dijo que estaba contenta de estar en España y que era una satisfacción para ella trabajar en los estudios españoles.
«Algo parecido dijo Madeleine Carroll. Fijen ustedes esta interrupción pero no he podido evitar el reírme».
María Félix iniciará en seguida el rodaje de una gran película, que se irá dirigida por Rafael Gil y cuyo reparto no ha sido escogido todavía.
A propósito de María Félix: En Méjico se dice de ella que es la mujer que tiene los ojos más bonitos de toda el país. Un periodista ha escrito esto tan cursi de ellos: «Son como los lagos serenos y bellos; dos lagos gemelos, bordeados de fustes de lirio... Preciosos!».
Preciosa también la comparación, ¿verdad? ...
«Algo más: La «niña guapa» como también la llaman por allí viene de un brando por término medio 200.000 pesetas por película.
Está casada. ¿Es una pena! Era un buen partido...»
Antonio Román parece que no se le da por todavía por ninguno de los dos nombres que tiene en cartera para darle el papel de protagonista en «La vida encadenada». La película que iba a rodar Dolores del Río. Es los nombres con el de Paola Bárbara y el de Ana Mariscal.
Los dos han sido sometidos ya a una prueba y Antonio Román solo espera el resultado de esa prueba.
A mí me es igual una que otra.
Y... ¿puedo a elegir... no esogería a ninguna de las dos.
¿A quién entonces? ¡Ah! Para eso están los directores.
Claro que yo no conozco el papel de la protagonista de «La vida encadenada» pero, de todas formas, Ana Mariscal no es una gran actriz y Paola Bárbara... resulta ya un poco durita...
Un periodista catalán fué a ver el otro día a Amparito Rivelles

El querido compañero la preguntó:
—¿Cómo ve el cine español?
—Francamente bien, pero faltan cosas.
—¿Qué cosas, Amparito?
—Estamos rodando con cámaras del año veinte, que en Norteamérica ya no sirven ni para jugar los chicos.
—¿Del año veinte ha dicho?
—O de cuando reinaba Carol, es igual.
—¿Es solución económica el cine?
—Para mí por lo que gaste, no es solución económica nada.
—Pero usted gana más dinero que nadie.
—Eso dicen; pero me dura tan poco que no tengo tiempo de contarlo.
—La cantidad mayor que ha cobrado?
—A mí me parecen todas pequeñas.
—¿Qué hace con el dinero?
—Gastármelo y vivir bien. ¿Le parece poco?
—¿Hay galanes en nuestro cine?
—Sin decir los nombres, tres.
—¿Cómo debe ser un galán para usted?
—Actor en primer lugar; luego, guapo, y si tiene buen tipo, mejor.
—¿Eduad?
—De treinta para arriba.
—¿Ese arriba hasta dónde?
—Hasta sesenta.
—¿Qué años tiene usted?
—Veintitrés, créaselo aunque no le enseñe la partida de nacimiento.
—¿Piensa ir a Hollywood?
—Haré un viaje de descanso. Nueva York, Hollywood, Méjico. La Habana... tres meses.
—No creen, ustedes que esta niña ha sacado un poquito los pies del plato?
—A lo peor cuento un día de estas ciertas cosas que se de ella... ¡Para que no tenga tantos humos!



DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA ITALIANA DE REVISTAS

NAVARRINI VERA ROL LOS 3 BONOS

EN LA REVISTA ESPECTACULAR

NUEVA ITALIA EXPRESS

FASTUOSA PRESENTACION TARDE, a las 7.30. NOCHE, a las 10.45

Salón Jerez

ULTIMAS EXHIBICIONES de la simpática compañía

La rendición de Tití

con CLARA CALAMAI, y ROSSANO BRAZI Un alarde de comicidad y fina ironía
que Margaret Geuske es la protagonista
Se le ve muy amenudo con Tom en los estudios Sevilla Film...
Y para terminar este noticia de última hora:
«Airedé Mayo va a hacerse directora para realizar la gran película que él sueña».
Ahora es cuando se va a resolver el problema de nuestro cine.
Emilio KOSTKA.

TOROS EN EL PUERTO

DOMINGO 2 DE MAYO, EXTRAORDINARIA CORRIDA DE FERIA 7 HERMOSOS TOROS 7

Rejoneará un novillo toro de la ganadería de los SIFFS, HIDALGO HERMANOS, de Sevilla, el notable caballista ANGEL PERALTA.
Seis bravos toros de la acreditada ganadería de DON TOMAS PRIETO DE LA CAL, procedentes de VERAGUA, para los afamados diestros

MIGUEL DEL PINO, del Puerto de Santa María;
RAUL OCHOA «ROVIRA», de la Argentina,
y CURRO RODRIGUEZ, de Cádiz.

Este último tomará la alternativa de manos del primero de los espadas.
La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

PRECIOS: SOL, 20 pesetas. ESPECIAL DE SOL, 10

HABRA EXTRAORDINARIO SERVICIO DE TRENES Y VAPORES Despacho de localidades en Cádiz, Jerez, San Fernando y Sanlúcar. Apartado de localidades en Puerto de Santa María, Virgen de los Milagros número 86, Teléfono 152.
Las entradas podrán adquirirse en Jerez, en la taquilla de «La Atunara Comercial».

Autorizaciones industriales

Nueva, industrias, ampliaciones de las existentes, traslados, cambios, de nombres, etc., etc.
Toda clase de gestiones relacionadas con la Delegación de Industria.

Nazario Dávila
GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO
PLAZA DE ESPAÑA, 13. CADIZ

DEPORTES TORERIAS

El próximo domingo, el Jerez C. D. ante su afición, seguidores y jerezanos en general, debe cerrar con broche de oro una magnífica temporada

Si triunfa sobre sus rivales se proclamará campeón de Andalucía-Extremadura

El pasado domingo el Mérida al haber vencido por todas las posibilidades que pudiera tener de alcanzar la clasificación de este interesante torneo y por ello solo queda reducida la pugna al Alcalá y el Jerez, que volverán a encontrarse el domingo 2 de mayo para decidir el título. Las posibilidades son favorables al Jerez; juegan en su campo, será apoyado por miles de seguidores y por si todo fuera poco, sólo venciendo al Alcalá (no empatando), tendrá el título en su poder; pero sobradamente sabemos que ello no será así. El Jerez es mucho más equipo, más conjunto. Los jugadores jerezanos, son, jerezanos y por si fuera poco a su excelente forma y clase unen los que no nacieron aquí, una fe en su club actual y un cariño a sus colores que son la más firme esperanza del triunfo. La afición jerezana necesita que su club demuestre la diferencia que existe entre unos jugadores y otros en lo que a clase y talla se refiere, como por otra parte el público jerezano aunque no olvida los gestos que profirió el Alcalá Club a su paso por Jerez después de su encuentro en el Puerto, y de la forma con que fueron recibidos los representantes de esta población en su visita a aquel pueblo, dió motivo todo ello a unos hechos que hace imprescindible y necesario la compensación con el triunfo. Y a propósito de lo que ocurrió entonces, creo un deber señalar que el público jerezano debe recibir al Alcalá con deportividad, sin gestos ni gritos, sin medios violentos. Si los alcalareños no saben tener compostura en un campo de fútbol, los jerezanos tenemos que demostrar lo contrario.

Esperamos que los espectadores de esta auténtica final, cuya deportividad quedó patente el pasado domingo

go cuando el guardameta emeriten se salió del campo bajo una cerrada ovación, premio a su valor y pundonor, sepan que solo el triunfo jerezano es la indicada contestación

MARCADOR

El Jerez C. D. ha sido incluido con los mejores clubs andaluces para tomar parte en el torneo "Copa Federación Sur"

Toman parte en dicho torneo, Málaga, Córdoba, Betis, Cádiz, Huelva, Balompédica Linense, Iliturgi, Jaén, Alcalá y Jerez C. D.

Por Circular núm. 6 de la Federación Regional Sur recibida en la Secretaría del Club local y en virtud de la propuesta hecha por el Jerez C. D. de no aceptar la participación en el torneo «Copa Primavera», como así mismo la de hacerlo en unión de los equipos marroquíes para el Trofeo Varela que se juega en aquel territorio y al que galantemente fué invitado el Jerez, dicha Federación ha incluido al conjunto jerezano en el torneo «Federación Sur» recibiendo acompañando a dicha Circular el calendario de los encuentros a celebrarse y que es como sigue:

PRIMERA VUELTA

- 2 de Mayo. Córdoba—Iliturgi.
- Jaén—Huelva.
- Betis—Málaga.
- Alcalá—Cádiz.
- 6 de Mayo. Iliturgi—Alcalá.

- B. Linense—Córdoba.
- Huelva—Jerez.
- Málaga—Jaén.
- Cádiz—Betis.
- 9 de Mayo. Iliturgi—Linense.
- Córdoba—Huelva.
- Jerez—Málaga.
- Jaén—Cádiz.
- Alcalá—Betis.
- 16 de Mayo. Linense—Alcalá.
- Huelva—Iliturgi.
- Málaga—Córdoba.
- Cádiz—Jerez.
- Betis—Jaén.
- 23 de Mayo. Linense—Huelva.
- Iliturgi—Málaga.
- Córdoba—Cádiz.
- Jerez—Betis.
- Jaén—Alcalá.
- 27 de Mayo. Huelva—Alcalá.
- Málaga—Linense.
- Cádiz—Iliturgi.
- Betis—Córdoba.
- Jaén—Jerez.
- 30 de Mayo. Huelva—Málaga.
- Linense—Cádiz.
- Iliturgi—Betis.
- Córdoba—Jaén.
- Alcalá—Jerez.
- 6 de Junio. Alcalá—Málaga.
- Cádiz—Huelva.
- Betis—Linense.
- Jaén—Iliturgi.
- Jerez—Córdoba.
- 13 de Julio. Málaga—Cádiz.
- Huelva—Betis.
- Linense—Jaén.
- Iliturgi—Jerez.
- Córdoba—Alcalá.

SEGUNDA VUELTA

- En los campos contrarios los días 17, 20, 24 y 27 de Junio 1, 4, 8, 11 y 15 de Julio.
- Ya tendremos en antecedentes a la afición de las gestiones que actualmente realiza la Directiva local sobre el cambio de algunas fechas en especial de las primeras coincidentes con el actual Campeonato de Andalucía—Extremadura, al que como es lógico se le concede toda la atención y en especial al encuentro tan anhelado y esperado que se celebrará el próximo domingo día 2 entre el Alcalá y Jerez en el Estadio y de donde saldrá el conjunto que el próximo año militará en Tercera División.

MARCADOR

Feria de Jerez

En todas las casetas encontrará usted FINO Y OLOROSO RAFAEL MORALES

Dos vinos que por su calidad y precio se venden en todas partes. Para pedidos: Teléfono 3877.

Los carteles de nuestra Feria han gustado mucho

La mejor impresión ha causado entre los aficionados la nueva y definitiva combinación de matadores para las corridas de feria. Puede decirse que el cartel ha mejorado con la última sustitución, pues, aunque había muchas ganas de ver a Paquito Muñoz después del éxito logrado en Barcelona y que ha sido puesto tan de relieve por toda la prensa, la verdad es que los dos hermanos Dominguín han dejado muy buen recuerdo en la Universidad del toro, como indudablemente es la plaza de la Maestranza, donde han dado unas excelentes lecciones de buen torear.

La combinación de carteles para nuestra feria, es por consiguiente la que repetimos a continuación.

Día 8 de mayo.—Ganado de don Antonio Pérez Tabernero, para los diestros Pepe Luis Vázquez, Pepe Dominguín y Luis Miguel Dominguín.

Día 9.—Toros de Juan Belmonte, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y El Choni y otro para el rejoneador duque de Pínohermo.

Y el día 10, el anunciado espectáculo cómico-taurino a cargo del «Carusel 1948».

LA COMIDA DE FERIA DEL PUERTO DE SANTA MARIA

La feria del Puerto de Santa María como ya saben nuestros lectores, se celebrará durante los días 1, 2 y 3 del próximo mayo, es decir el sábado domingo y lunes, venideros.

Entre los diversos atractivos de la misma figura una excelente corrida en la magnífica plaza portuense que tendrá lugar en la tarde del domingo con arreglo al siguiente programa:

Rejoneará un novillo-toro de la ganadería de los señores de Hidalgo Hermandad de Sevilla, el notable caballero Angel Peralta y a continuación se correrán seis bravos toros de la ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, procedentes de Veragua, para los diestros Miguel del Pino, del Puerto de Santa María; Raul Ochoa «Rovira» de la Argentina y Curro Rodríguez, de Cádiz.

Este último tomará la alternativa de mano del primero de los espadas.

La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

Ya ha comenzado el apartado de localidades en el Puerto, y despacho de las mismas lo hay en Jerez en Sanlúcar de Barrameda, y en Cádiz y San Fernando en los sitios de costumbre.

El traslado de los aficionados a la vecina ciudad, tanto desde Jerez y pueblos de la comarca, como desde Cádiz está asegurado por un servicio extraordinario de trenes y vapores, según indican los programas.

LA TEMPORADA EN CADIZ

El empresario de la plaza gaditana, don Emilio Fernández, ha hecho unas declaraciones a un redactor del «Diario de Cádiz» sobre la próxima temporada en la capital de la provincia.

La inauguración de la temporada será el día de Corpus, con una novillada para la que ya está contratada la figura máxima de hoy, de la novillería, «Frasquito», a quien, muchos comparan con el infamado «Manolito» alternando con otros dos diestros de cartel; y se lidiará ganado de don Arcadio Albarra, cuyos novillos serán descajonados la víspera de la corrida por la tarde.

Aunque esa es la fecha acordada en principio para la inauguración, no de tendríamos de extraño que el 9 de mayo se libere otro espectáculo.

De aquella fecha pasamos al domingo de Corpus en que actuará la banda «El Embastre», para dar el 13 de junio una novillada de noviles, con ganado escogido. Actuarán tres aficionados, don Fernando Chiclan, del Puerto de Santa María, y el que mejor quede obtendrá un capote de paso. Esta novillada tendrá la particularidad de que los muchachos que

actúen serán los que la propia afición desee, puesto que con la anticipación conveniente se hará una votación pública y aquellos jóvenes que tengan más votos serán los que toreen. Es decir una novillada para fomentar la afición, un tanto dormida por estos contornos.

En el mes de agosto habrá dos buenas corridas de toros, el 8 y el 22, con diestros de primera categoría y ganado de primera clase.

Intercalados en esos espectáculos y posiblemente otros, puesto que la Empresa está animada del mejor propósito actuarán las agrupaciones de nominadas «Carroussel» del popular Llipisera; «Galas de Arte» y «Cádiz Jada» de cuyo espectáculo forman parte Pompey y Theoy.

Si como se espera vienen a Cádiz el mes entrante los miembros de la Misión comercial argentina, gustosamente organizaría una buena novillada o corrida de toro, que habrá de correr parela en su importancia con el prestigio de los visitantes y la trascendencia que para Cádiz tendría esta visita.

El redactor taurino agrega que el citado empresario se ocupa de la organización de tres novilladas que habrá de torear en un solo día la primera a las doce de la mañana, la segunda a las cinco de la tarde y la tercera por la noche, el novillero Manuel González como despedida ya que de allí pasará a recibir la alternativa.

La segunda novillada se celebrará en Jerez y la tercera en Utrera. La plaza para la primera, aún es una incógnita.

FRASQUITO TOMARÁ LA ALTERNATIVA EN SEVILLA

Frasquito se encuentra mucho mejor de sus heridas, hasta el punto de esperarse su reapiaración el próximo día 6 de mayo en una plaza de la provincia de Jaén, quizá Lirras, según dicen.

Frasquito tiene firmadas diez novilladas entre mayo y primera quincena de junio.

Ya que hablamos de Frasquito diremos que el 17 de junio se doctorará en Sevilla siendo el padrino Pepe Luis. El muchacho va a hacer una carrera rápida.

EL CARTEL DE FERIA DE CORDOBA

Las combinaciones de la feria de Córdoba están hechas:

- 28 de mayo.—Seis de Bohórquez, para Pepe Luis, Pepin y Muñoz.
- 27.—Ocho de Pedrajas, con Baye niñ (A.), Pepin, Choni y Maza.
- 30.—Novillos de Belmonte, para Moreno Reina, Frasquito y otro.

"RIVERENO" SIGUE GRAVE

Madrid, 28. — El novillero Lucía no Rodríguez «Rivereno», herido el pasado domingo en San Martín de la Vega, continúa muy grave. A pesar de ello no ha sido preciso realizar ninguna transfusión de sangre. —Logos.

EL CARTEL DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA, DE VALENCIA

Valencia, 28. — Organizada por la Asociación de la Prensa se celebrará el día 6 de mayo una corrida de toros, con actuación de Parrita, Paquito Muñoz y Antonio Caro, que tomará la alternativa. —Logos.

OTRA VEZ

JORGE NEGRETE

Más apuesto, más varonil y más cantante que nunca, en

El ahijado de la muerte

En breve, Villamarta

Las carreras de caballos en Pineda

La cuadra jerezana de don José Bohórquez gana dos premios con el caballo "Corcito"

Días pasados se han celebrado en el hipódromo sevillano de Pineda, las tradicionales carreras de caballos, en las que los caballos jerezanos han tenido un destacado éxito.

Las últimas pruebas tuvieron lugar el día 26 y a pesar del mal tiempo la animación fué extraordinaria.

El «Premio Cádiz», reunió tres caballos de don José María Ibarra y Depósito de Recría y Doma de Ecija, llegando en primer lugar «Nilo II» del primero, seguido a bastante distancia de «Camorra».

En el recorrido de campo hubo que lamentar una aparatosa caída del comandante García Santos, quien aunque ha tenido que ser hospitalizado, afortunadamente no ha tenido el accidente consecuencias graves.

Ganó el premio el capitán Andra de Vanderwillé, sobre «Tex», del Regimiento de Artillería número 14.

En el premio de la Región Aérea del Estrecho, ganó «Sagunto», magníficamente montado por Nicolás Fernández, adjudicándose el Regimiento de Cazadores número 7, la copa de la misma. «Cabiola» hizo una bonita carrera llegando a una cabeza del ganador.

La copa donada por el Real Aero Club, fué ganada por el caballo «Prasina», de don Andrés Comarribas, soberbiamente montado por el jockey jerezano Salvador Corro.

La última carrera de la tarde fué ganada por el bello y excelente caballo «Krummel», de don Luis de Solto e Ybarra; «Celina» de don Tomás de Ybarra, se quedó en la salida.

Es digno de señalarse la actuación

de la cuadra jerezana de don José Bohórquez Gómez, que con su caballo «Corcito», ha ganado en estos días de carreras el «Premio Cascajera» y el gran premio de caballos pura sangre árabes, galardonado con la Copa del Gobierno Civil.



«Corcito» es conducido al paso por su bella propietaria Ana Mari Bohórquez, después de ganar el Gran Premio de Puras Saagres Arabes



Ayer

Jerez, 29 de Abril de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Política inglesa

Veintiún diputados laboristas serán expulsados del partido

Si no retiran sus firmas del mensaje que enviaron a Nenni

Se aprueba el Tratado ruso-finlandés

EL DEBATE DURO TRES HORAS. PERO FUE PACIFICO

Helsinki, 28. — La ratificación del Tratado ruso-finlandés fué aprobada después de tres horas de debate, por votación pública a petición de los comunistas.

El debate fué pacífico. Hablaron diecinueve diputados y seis se opusieron a la ratificación del Tratado.

La Policía adoptó precauciones especiales en las cercanías del edificio, aunque el estado de alarma que se decretó hace unos días continuaba en vigor.

Una enmienda presentada por el general Kauppi, fué rechazada por 149 votos contra 6. —Efe.

Londres, 28. — La Junta de Investigación del partido laborista británico anuncia que veintinueve miembros del ala izquierda del partido que, como diputados, firmaron un mensaje al dirigente socialista comunista italiano Nenni antes de las elecciones de su país, serán expulsados automáticamente del partido, salvo que manifiesten que retiran sus firmas del documento en cuestión, antes del 6 de mayo. —Efe.

Es posible que la Cámara de los Lores rechace la enmienda de abolir la pena de muerte

Londres, 28. — La mayor parte de los discursos pronunciados hoy en la Cámara de los Lores atacaron a sus pensión provisional de la pena de muerte. Se considera posible que la Cámara rechace la enmienda aprobada por escasa mayoría en los Comunes.

Si la Alta Cámara aprueba el proyecto, la enmienda quedaría en suspenso hasta las próximas elecciones generales del año 50, ya que durante dos años durarán sus facultades de veto. —Efe.

Panorama Mundial

El delegado de Colombia en la ONU presenta la dimisión

Nacionalización de las industrias en CHECOESLOVAQUIA

Lake Success, 28. — El representante colombiano en la ONU, López, ha presentado la dimisión de su cargo, que fué aceptada ya por su Gobierno. —Efe.

Viena, 28. — El Parlamento checo eslovaco ha aprobado seis proyectos de ley de nacionalización, por los que quedarán bajo control las industrias metalúrgicas y del vidrio. —Efe.

Huelga en Hannover

Hannover, 28. — Tres mil obreros de la fábrica de automóviles se han declarado en huelga como protesta contra la insuficiencia de armamentos. —Efe.

Un portaaviones yanqui fondea cerca de Estambul

Estambul, 28. — El portaaviones estadounidense «Rendova», de diez mil toneladas, ha fondeado a unos quince kilómetros de este puerto, trayendo a bordo unos noventa aparatos enviados a Turquía, en aplicación del programa de ayuda norteamericana. —Efe.

Manifestación comunista prohibida en Singapur

Singapur, 28. — Las autoridades han prohibido la manifestación del pri-

mero de mayo que se proponían celebrar los Sindicatos dirigidos por los comunistas y han anunciado que se recurrirá a las fuerzas del Ejército si es necesario como no se cumpla su orden.

El secretario de Colonias, Mac Keggan, ha manifestado que los dirigentes obreros serán responsables de lo que suceda, y que los coches que se empleen en la manifestación serán confiscados. —Efe.

La guerra civil en Grecia

Se combate en medio de un gran temporal de nieve

Atenas, 28. — La comisión balcánica de las Naciones Unidas ha aprobado un informe en que se declara que los guerrilleros griegos han utilizado territorio yugoslavo para montar sus depósitos de municiones y para preparar sus ataques al Gobierno de Atenas.

También dice que algunas guerrillas han sido organizadas en Euzkaria. —Efe.

SE COMBATE EN MEDIO DE UN GRAN TEMPORAL DE NIEVE
Atenas, 28. — En la zona de Gou-

"Hay que estudiar la manera de que coopere España a la reconstrucción europea"

"Representa un gran valor evolutivo y la Península forma en la defensa del Occidente"

Interesante discurso de Oliveira Salazar con motivo de su XX aniversario en el Poder



Lisboa, 28. — El Presidente del Consejo de Portugal, señor Oliveira Salazar ha pronunciado un importante discurso en el edificio de la Asamblea Nacional, ante los jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que fueron a cumplimentarle con motivo de su XX aniversario en el Gobierno.

Dijo que las potencias aliadas se han ido sorprendiendo por los acontecimientos que se han ido desarrollando por parte de Rusia. Parece de verse a la victoria significase a paz. Mientras tanto, Rusia aumenta su fuerza y mejora sus posiciones. De este desequilibrio nace la preocupación a que está sometido hoy el Occidente. Las potencias occidentales estimaron que con la derrota de Alemania alcanzaban su objetivo de guerra. Rusia, no.

Salazar afirmó después que la idea de una Europa federal le parece fuera de las posibilidades de realización, porque resta a los Estados de Europa la principal virtud de garantía a dis- poner de ellos, mismos. Si partimos de la base de que debemos disponer

de naciones independientes, sin intervenciones directas o indirectas en los asuntos internos agregó—seremos entonces único, en la tarea de reconstrucción europea, al mismo tiempo que proponemos se estudie la manera de conseguir la cooperación de España en aquella obra, tanto más esto último cuanto que España representa un gran valor evolutivo y la Península forma en la defensa del Occidente un todo que nadie puede ignorar. Somos sólo movidos a entender que resultaría perjudicado el concepto de los pueblos europeos con la pretensión de establecerlo sobre préstamos basados, en programas partidistas, en un sueño ingenuo de estabilización política, cuyos defectos no serían disimulados por la bondad de las intenciones.

Subrayó acto seguido el señor Oliveira Salazar que, pese a todo, no considera a la Unión Occidental barrera suficiente para evitar la guerra y concluir a Rusia a la política, el hecho de que el mundo esté minado por fuerzas subversivas, lo cual comienza por minar ya «priori» ese frente que la Unión Occidental, pretende formar, significa que la retaguardia corre peligro por amenazas de este enorme potencial. Sólo la reducción a la impotencia de estas fuerzas y organizaciones podrá esclarecer bastante las posiciones de todo, para que Rusia tome su decisión. Mientras ello no suceda, el realismo y madurez de lo que ha dado pruebas Rusia en la conducción de la política mundial.

Salazar terminó su discurso diciendo que confiaba en el ánimo de los jefes y oficiales que le escuchaban y señaló que no podía predecirse lo que exigiría de ellos el futuro.

Importante es saber—dijo—que en todo momento nos encontramos al servicio de la nación.

Más de mil seiscientos oficiales del Ejército, de la Aviación y de la Marina portugueses desfilaron después ante el Jefe del Gobierno para festejar la adhesión de las fuerzas armadas del país. —Efe.

Noticiario Nacional

Será reparado inmediatamente el cable submarino Barcelona-Málaga

Los países que concurrirán a la próxima Feria Internacional de Muestras de Barcelona

Barcelona, 28. — A finales de esta semana llegará el buque «Cazero», italiano. Trae a bordo al técnico y material necesario para acometer inmediatamente la reparación del cable submarino de Barcelona-Málaga, perteneciente a la Compañía italiana, que se halla cortado.

Una vez reparado se efectuará su empalme con Roma-Barcelona y los que sean necesarios hasta que vuelva a funcionar el cable transatlántico con Buenos Aires—Logos.

sobre todo en maquinaria agrícola y de automóviles.—Logos.

Dos trágicos accidentes en Murcia

Murcia. — Cuando marchaba por la carretera de Santalaria en un carro, el joven Manuel Comesa Cano, fué arrollado por un camión que le produjo graves heridas, a consecuencia de las cuales falleció poco después.—Logos.

Valioso donativo de De Valera

Madrid, 28. — El ex presidente del Gobierno irlandés, señor De Valera, ha donado al Museo-Biblioteca Cervantina un ejemplar de la versión irlandesa del Quijote, magníficamente encuadernado y con una dedicatoria.—Logos.

Hoy llegará a Madrid el "Estrella de Cuba"

Madrid, 28. — Mañana por la tarde tiene anunciada su llegada al aeropuerto de Barajas el avión «Estrella de Cuba», en el que viajan un grupo de periodistas cubanos.

El Alto Comisario de España en Marruecos, llega a Madrid

Madrid, 28. — Ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Vareta.—Logos.

Ultima hora

"Es tarde para que Inglaterra suspenda la retirada de sus tropas de Palestina"

Declara Bevin en los Comunes

Londres, 28. — El secretario del Foreign Office, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que es tarde para que Gran Bretaña detenga o suspenda la retirada de sus fuerzas en Palestina. La retirada del personal administrativo—dijo—ya ha empezado y sigue rápidamente. El Gobierno no puede volverse atrás.

En contestación a una pregunta acerca de si Gran Bretaña debe continuar facilitando material, dinero y oficiales a Transjordania, Bevin contestó: Prefiero no hablar en hipotesis. La ONU está discutiendo el problema. No desespere. Gran Bretaña se habrá retirado de Palestina el 15 de mayo y todo el mundo tiene que hacerse a la idea de que pueden pasar muchas cosas.—Efe.